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1. 調査概要
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� 調査目的
� 現在テニスをしている人、過去にテニス経験がある人に対し、テニスの魅力や効用、テニス継続の障害などを定量的に把握し、テニス活性化
と普及活動のための参考情報とする。

� 調査方法
� 定量調査

• インターネットアンケート調査

• インターネットアンケートサイト「リサーチプラス」を使用

� 調査対象
� 東京、神奈川、千葉、埼玉在住、20歳以上の男女
� 現在テニスを定期的に行っている、または過去にテニスをしていた経験があること
� 本人または同居の家族が、テニス関連（テニス用品、スクールなど）、マスコミ、市場調査関連の業種の仕事についていないこと

� サンプル数

� 実査実施期間
� 2008年8月21日～26日

調査概要1

 全体 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50歳以上

全体 854 217 212 215 210

男性 423 109 104 107 103

女性 431 108 108 108 107
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2. まとめ
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まとめ2

� 現在のテニス実施状況
� テニス経験者の中で、現在もテニスを行っている人は10.3％。比較的男性のほうが継続している傾向にある。

� テニス継続者について
� 継続者の継続理由として挙げられたのは、テニスをすること自体が楽しいから（70.5%）が最も多く、次いで仲間や友人と楽しめるから
（64.8%）である。男性は体力維持やダイエット、女性は仲間や家族とテニスを楽しめることが魅力になっている様子。

� テニスは2-3ヶ月に1回程度（25.0%）、同性の友人知人（69.3%）と、公営のレンタルテニスコート（45.5%）で行っている人が最も多い。
� 継続者にとっての魅力的なサービスとして、インターネットや携帯電話を使ってテニスコートの検索や予約ができるサービス（53.4%）が挙げら
れている。また、自分の都合に合わせて日時を指定できるサービス（50.0%）は特に女性から支持されている。

� テニス中断者について
� 中断者は中学時代にテニスをしていた人が多く（41.4%）、特に女性20-29歳では56.1%がテニスをしていた。
� また、中学時代は軟式テニスがテニス実施者の（80.7%）を占めるが、高校生になると硬式（19.5%）が軟式（18.8%）を上回る。
� 社会人になると再び実施者が増え、51.0%がテニスを実施している。硬式が圧倒的に多い。実施環境はリゾート地のレンタルテニスコート
（36.9%）が最も多いが、その他民間のレンタルテニスコート（32.6%）、公営のレンタルテニスコート（30.5%）など。

� テニスを中断した理由は、一緒にやる仲間がいない（44.4%）、テニスをする時間がない（38.8%）が多い。ただし、女性40-49歳、50歳以上で
は、なかなか上達しない（40-49歳：26.0%、50歳以上：23.2%）を挙げる人が目立つ。※複数回答

� テニスの再開意向について
� 今後のテニス再開意向については、32.4%が無条件で、43.1%が条件次第で再開意向がある。
� ブランク別で見ると、5年までであれば半数以上（50.5%）が無条件で再開の意思を示しているものの、11年を過ぎると再開意向は低下する。
� 再開意向のある人のテニス中断理由は、一緒にやる仲間がいない（50.3%）、テニスをする時間がない（41.9%）が主な理由となっている。一
方再開の意思がない人はなかなか上達しない（18.6%）が多い。※複数回答

� テニス再開の条件としては、リーズナブルな金額でテニスが楽しめる（61.2%）が最も多く、次いでテニスコートが自宅や勤務先の近所にある
（52.1%）など、テニスが気軽に楽しめる環境整備が求められている。

� 再開意向者にとっての魅力的なサービスとして、自分の都合に合わせて日時を指定できるサービス（49.8%）が挙げられている。特に女性20-
29歳では、遊びながらテニスができるプログラム（47.1%）やラケットなどの貸し出しサービス（49.9%）など気軽にできることがキーワードであ
る。
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まとめ2

� テニスのイメージ
� テニスのイメージは総じて見た目以上にハード（67.4%）が多い。反面、良い汗をかける（39.6%）、ゲーム性があり楽しい（37.1%）といった魅
力も感じられている。

� 価格について
� 1回あたりのプレー代は1,000円以下が妥当（44.4%）という声が多い。
� ラケットは10,000円以下（46.6%）、シューズは5,000円以下（42.6%）、ウェアーは10,000円以下（63.1%）が妥当と考えられている。再開意向
のある人のほうが若干金額が上がるものの、差は小さい。
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まとめ –継続者「遊びながらテニスができるプログラム」のFAより分析2

� 継続者にとっての、遊びながらテニスが出来るようになるプログラムの具体例としては、以下のような傾向がみられた。
� キーワードは「レベルアップ」

上達するための仕組み

・映像処理などでフォームなどの欠点指導

・野球のストラックアウトのように打ち返す場所でポイントが入る

・一人での壁うちが、バーチャルマシンによってラリーをしているようになる

自分のレベルアップ

彼らが求めていること

そのためには

目的は？
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まとめ –再開意向者「遊びながらテニスができるプログラム」のFAより分析2

� 一方、再開者にとっての遊びながらテニスが出来るようになるプログラムの具体例としては、以下のような傾向がみられた。
� キーワードは「気楽さ」、スポーツをしに行くという感覚ではなく、遊びに行く感覚が求められている。

・ラケットやボールを貸してくれる

・ちょっとテニスする？と気軽にワンコイン程度で出来る

・予約無しに突然行っても、道具等レンタルされ仲間とわいわいできる

・ボーリング場のようにワンゲームいくらといったシステムで出来る

・普段着で出来る

準備の面倒さ 相手がいないこと
コーチ指導への抵抗感

勝ち負けへのこだわり

・その場で申し込めば指導してもらえる

・難しく考えずに楽しめるレクチャー

・松岡修三のように乗せられながらいつの間にかうまくなっていく指導者

・本気での上達を目指すのではなく、体力づくりやリフレッシュに重点

・勝ち負けにこだわらずラリーを楽しむ

・ミックスダブルスやハンデ戦など楽しんでテニスが出来る

・自分の好きなように出来る

・ファミリーでわいわい出来る

・wiiのようにスクリーンを相手に、実際にラケットで打っているような

感覚で出来る

・ストラックアウトのようなゲーム感覚のもの

テニス再開の壁

その解決策
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3. 調査結果詳細
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対象者基本属性3-1

� 対象者の性・年代は以下のとおり。居住地域は関東の一都三県に限定した。
� 職業は会社員が最も多く（36.2%）、次いで専業主婦・主夫（18.3%）が多い。

ＳＣ－Ｑ３　居住地域　【性別×年代】

3 9 .7

37 .6

39 .4

36 .4

38 .8

4 6 .3

4 0 .7

3 7 .0

41 .1

1 7 .0

1 4 .7

1 5 .4

1 4 .0

2 6 .2

13 .9

18 .5

1 6 .7

16 .8

14 .6

19 .3

10 .6

15 .0

12 .6

13 .0

16 .7

1 5 .7

1 4 .0

2 8 .7

2 8 .4

3 4 .6

3 4 .6

22 .3

26 .9

24 .1

3 0 .6

28 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

東京 千葉 埼玉 神奈川

Ｑ２４　職業　【性別×年代】

48 .6

4 0 .7

21 .3

19 .4

10 .3

15 .9

3 .7

4 .7

3 .7

2 .8

1 .9

3 .9

1 .9

6 .6

5 .8

4 .7

9 .3

1 3 .9

6 .5

11 .4

4 .9

8 .3

1 3

24 .1

2 9 .9

1 8 .3

23 .1

3 9 .8

3 7

43 .9

4 .2

1 0 .2

4 .6

3 .7

3 .870 .2

36 .2

23 .3

56 .1

1 .9

0 .0
0 .9

0 .0

0 .0

20 .4

6 .7

5 .6

1 .9

0 .0

0 .0

0 .9

4 .9

2 .8

0 .00 .9

1 .4

2 .8

0 .0

3 .7

8 .7

5 .8

0 .9

3 .7

0 .9

3 .9

2 .8

2 .9

2 .8

2 .7

0 .9

1 .9

0 .9

2 .9

3 .7

12 .1

6 .8

2 .8

1 .9

7 .3

0 .0

0 .0

10 .1

1 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .9

1 .0

0 .0

0 .0

2 1 .1

2 .8

1 .9

1 .9

1 .9

0 .9

20 .4

1 .9

1 .9

0 .9

0 .9

2 .9

0 .9

1 .9

0 .9

1 .5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

会社員 会社員（管理職） 会社役員

自営業 自由業 公務員
契約・派遣社員（週３０時間以上） パート・アルバイト（週３０時間未満） 専業主婦・専業主夫

学生 無職 その他
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対象者基本属性3-1

� 対象者の6割以上（61.8%）が既婚者。
� 同居・別居を合わせ、約5割（50.6%）の人に子供がいる。

Ｑ２６　子供の有無　【性別×年代】

1 0 .1

18 .5

44 .4

64 .8

6 8 .2 1 8 .7

8 1 .5

55 .6

34 .3

13 .1

34 .6

4 3 .6

5 4 .4

5 4 .2

0 .9

0 .0

0 .0

2 .8

0 .0

35 .0

0 .0

7 .0

10 .7

43 .0

6 5 .4

89 .9

4 9 .4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

同居している子供がいる                  子供はいるが同居していない              子供はいない        

Ｑ２５　未既婚 　【性別×年代】

3 8 .2

81 .7

47 .1

31 .8

8 .7

63 .9

33 .3

2 4 .1

1 3 .1

6 1 .8

18 .3

52 .9

68 .2

91 .3

36 .1

66 .7

75 .9

8 6 .9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

独身 既婚
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対象者基本属性3-1

� 世帯年収は以下の通り。

Ｑ２７　世帯年収　【性別×年代】

10 .1

7 .4

1 .9

4 .6

1 .9

6 .5

12 .0

7 .4

4 .6

6 .5

19 .4

10 .2

2 .8

13 .0

12 .0

14 .8

6 .5

12 .0

15 .7

8 .3

5 .6

9 .4

4 .6

15 .7

11 .1

4 .7

9 .0

7 .7

14 .0

4 .6

10 .2

11 .1

8 .4

6 .0

6 .5

7 .8

4 .6

7 .4

9 .3

4 .7

10 .3

7 .8

8 .3

5 .6

9 .7

6 .5

6 .5

16 .7

13 .1 7 .5

13 .0

15 .7

12 .0

28 .0

3 .8

4 .3

2 .9

1 .9

9 .2

5 .8

7 .7

7 .5

0 .9

9 .7

4 .7

10 .6

16 .5

9 .4

10 .3

14 .6

20 .2

12 .8

13 .0

8 .7

10 .3

17 .3

10 .1

11 .0

10 .6

6 .4

11 .2

10 .7 10 .7

5 .5

1 .9

4 .8

5 .5

0 .9

0 .9

1 .0

2 .8

11 .7

11 .2

4 .8

7 .3

1 .9

1 .9

0 .0

2 .9

2 .7

0 .0

5 .6

1 .9 7 .8

7 .5

8 .7

13 .8

13 .3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

２００万円以下      ２０１～３００万円  ３０１～４００万円  

４０１～５００万円  ５０１～６００万円  ６０１～７００万円  
７０１～８００万円  ８０１～９００万円  ９０１～１０００万円

１００１万円～１５００万円              １５０１万円以上    答えたくない        
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現在行っていること -スポーツ3-2

� 現在行っているスポーツで最も多いのはウォーキング（24.9%）。特に男性50歳以上の半数近くがウォーキングを行っている。
� しかし、何もしていない（37.2%）人が最も多いのが現状であり、女性の比率が高い。

Ｑ２１　現在行っているスポーツ　（ＭＡ）　【性別×年代】

24 .9

2 .7 4 .3

9 .3

0 .8
2 .7 2 .1

6 .4

1 .6 1 .2

6 .4

0 .5

37 .2

8 .0
2 .3

6 .6

3 .2

10 .2

4 .1
8 .210 .3
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全体(n=854） 男性２０－２９歳(n=109） 男性３０－３９歳(n=104） 男性４０－４９歳(n=107） 男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108） 女性３０－３９歳(n=108） 女性４０－４９歳(n=108） 女性５０歳以上(n=107）

％
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3-2

� テニスを現在も行っている人は、ウォーキング、水泳、ゴルフなどを並行して行っている。
� テニス中断者は、現在何もしていない傾向が高い。

Ｑ２１　現在行っているスポーツ　（ＭＡ）　【経験の有無】

10 .3

2 .7

10 .2 9 .3

3 .2
6 .6

2 .3 2 .7 2 .1
6 .4

1 .6 1 .2

6 .4

0 .5

8 .0

37 .2

0 .8
4 .14 .38 .2

24 .9

0

10

20

30

40

50

60

70

ジ
ョ
ギ
ン
グ

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ

エ
ク
サ
サ
イ
ズ

（
フ
ィ
ッ
ト
ネ
ス
ク
ラ
ブ
等
）

ダ
ン
ス

野
球

サ
ッ
カ
ー

水
泳

ゴ
ル
フ

フ
ィ
ッ
シ
ン
グ

乗
馬

サ
イ
ク
リ
ン
グ

卓
球

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

エ
ア
ロ
ビ
ク
ス

ヨ
ガ

バ
レ
ー
ボ
ー
ル

バ
ス
ケ
ッ
ト

硬
式
テ
ニ
ス

軟
式
テ
ニ
ス

そ
の
他

何
も
し
て
い
な
い
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％

現在行っていること -スポーツ
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現在行っていること -健康のために行っていること（MA)3-2

� 健康のために行っていることは、睡眠をよく取る（42.9%）が最も多く、次いでストレスをためないようにする（42.3%）となってお
り、運動・スポーツをする（38.8%）を上回っている。

� 安全性の高い食品を選ぶ、健康に良い食品を選ぶ、サプリメントを飲むなど、食への気遣いは女性の意識が高い。

Ｑ２２　健康のために行っていること　（ＭＡ）　【性別×年代】
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女性２０－２９歳(n=108） 女性３０－３９歳(n=108） 女性４０－４９歳(n=108） 女性５０歳以上(n=107）

％
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現在行っていること -健康のために行っていること（MA)3-2

� テニスを現在も行っている人が健康のために行っていることは、当然の事ながら運動・スポーツをするが最も多い。
� 一方、テニスを現在は行っていない人は、健康に良い食品を選んだり、サプリメントを飲むなど、食品への意識が高い様子であ
る。

Ｑ２２　健康のために行っていること　（ＭＡ）　【経験の有無】
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現在のテニス実施状況3-3

� テニス継続者は経験者の1割（10.3%）程度。最も継続率が高い男性40-49歳では15％程度が継続している。
� 女性は男性に比べ、継続率が低め。

ＳＣ－Ｑ６　テニス経験の有無　【性別×年代】
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ある（過去には継続的に行っていたが、今は行っていない） ある（過去に数回「１０回以下」、行ったが直ぐに止めた）
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テニス継続者 -テニス継続理由（MA)3-4

� テニスを継続する理由として挙げられているのは、テニスをすること自体が楽しいから（70.5%）が最も多く、次いで仲間や友人
と楽しめるから（64.8%）が多い。

� 特に男性の継続理由は、体力維持やダイエットのために、女性は仲間や家族とテニスを楽しめるという傾向が見られる。

Ｑ６　テニス継続理由　（ＭＡ）　【性別×年代】
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％

※女性計（n=38）は参考値
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テニス継続者 -テニス実施頻度3-4

� テニスの実施頻度は2-3ヶ月に1回（25.0%）の人がもっとも多く、次いで週1回（17.0%）。週1回以上行っている人は全体の3割
（29.5%）程度。

Ｑ７　テニス実施頻度　【性別×年代】
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テニス継続者 -テニス実施相手3-4

� テニスの実施相手は同性の友人知人（69.3%）が最も多い。
� 男性は女性に比べ、会社の同僚・先輩・後輩、テニスクラブやスクールの仲間と実施することが多い。

Ｑ８　テニス実施相手　（ＭＡ）　【性別×年代】
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テニス継続者 -テニス実施環境3-4

� テニス実施環境はレンタルテニスコートが多い。公営のレンタルテニスコート（45.5%）、民間のレンタルテニスコート（38.6%）で
の利用者が目立つ。

� 一方、会員制テニスクラブ（4.5%）やテニススクール（14.8%）でテニスを行っている人は少ない。
� 男女での差は小さい。

Ｑ９　テニス実施環境　（ＭＡ）　【性別×年代】
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※女性計（n=38）は参考値
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テニス継続者 -魅力的な施設・サービス（MA)3-4

� インターネットや携帯電話を使ってテニスコートの検索や予約ができるサービスに魅力を感じられており、特に、テニスができる
場所を検索できる（53.4%）、レッスン・コートの予約ができる（36.4%）の評価は高い。

� また自分の都合に合わせて日時が指定できるサービス（50.0%）も魅力がある。
� 男性は、インターネットを使ってテニスコートの検索ができる、テニスの技術レベルを計ってくれるサービス、女性は、壁打ちで
きる場所のニーズが高い傾向にある。

Ｑ１０　魅力的なサービス（実施者）　（ＭＡ）　【性別×年代】
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テニス中断者 -テニスを行っていた時期3-5

� 小学生以下でのテニス実施者は1割（10.6%）程度。
� 中学生になると、軟式テニスの実施者が増え、硬式・軟式を合わせると4割程度（41.1%）。特に女性20-29歳では56.1%と実施
者が多い。

� 中学時代のテニス実施者（41.4%）の約80%は軟式テニス。

Ｑ１－１　テニス経験の時期（小学生以下）　【性別×年代】
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Ｑ１－２　テニス経験の時期（中学生）  【性別×年代】
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テニス中断者 -テニスを行っていた時期3-5

� 高校でのテニス実施者は約4割（40.6%）。そのうち硬式経験者（19.5%）が軟式経験者（18.8%）を上回る。
� 特に男女とも20-29歳のテニス実施率が高く、男性20-29歳は56.6%、女性20-29歳は53.1%。
� 大学生・大学院でのテニス実施者は3割程度（30.3%）だが、軟式が減り硬式が増える。
� 性年代での差は小さい。

Ｑ１－３　テニス経験の時期（高校生）  【性別×年代】
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Ｑ１－４　テニス経験の時期（大学生・大学院生） 　【性別×年代】
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テニス中断者 -テニスを行っていた時期3-5

� 社会人では約半数（51.0%）がテニスを実施している。硬式が圧倒的に多い。
� 性年代別に見ると、男女とも40-49歳、50歳以上では、7割以上がテニスを実施した経験がある。
� なお、男女ともに20-29歳の実施者が少ないが、現在の大学生・大学院生が含まれるため、まだ社会人になっていないことが
一因と思われる。

Ｑ１－５　テニス経験の時期（社会人）　【性別×年代】
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テニス中断者 -社会人の時のテニス実施環境（MA)3-5

� テニス中断者が社会人の時にテニスを実施していた環境は、レンタルテニスコートが多く、リゾート地（36.9%）、民間のコート
（32.6%）、公営のコート（30.5%）の順に多い。

Ｑ２　社会人でのテニス実施環境　（ＭＡ）　【性別×年代】
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全体(n=331） 男性２０－２９歳(n=14） 男性３０－３９歳(n=34） 男性４０－４９歳(n=60） 男性５０歳以上(n=62）

女性２０－２９歳(n=5） 女性３０－３９歳(n=37） 女性４０－４９歳(n=68） 女性５０歳以上(n=51）

％

※男性20-29歳（n=14）、男性30-39歳（n=34）、女性20-29歳（n=5）、女性30-39歳（n=37）は参考値
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テニス中断者 -テニスを中断してからの期間3-5

� 男女ともに年齢が上がるにつれ、テニスを中断してからの期間も長くなる。
� 性別での差は小さい。

Ｑ３　テニスを中断してからの期間　【性別×年代】
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テニス中断者 -テニス中断理由（MA)3-5

� テニスを中断した理由は、一緒にやる仲間がいない（44.4%）、テニスをする時間がない（38.8%）が多い。
� 他の性年代と比較して、女性40-49歳、50歳以上では、なかなか上達しないことを中断理由に挙げる人が多い。

Ｑ４　テニス中断理由　（ＭＡ）　【性別×年代】
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全体(n=766） 男性２０－２９歳(n=99） 男性３０－３９歳(n=91） 男性４０－４９歳(n=91） 男性５０歳以上(n=92）

女性２０－２９歳(n=98） 女性３０－３９歳(n=100） 女性４０－４９歳(n=100） 女性５０歳以上(n=95）

％
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テニス中断者 -テニス中断理由（MA)3-5

� 再開意向のない人は再開意向のある人と比較して、テニス自体が楽しくない、体力が衰えたから、なかなか上達しない、が中
断の理由である。

Ｑ４　テニス中断理由　（ＭＡ）　【再開意向】
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全体(n=766） 再開の可能性がある計(n=578） 再開しない(n=188）

　再開しても良い(n=248） 　どちらともいえない（条件次第）(n=330）

％
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テニス中断者 -テニス中断理由（SA)3-5

� 仲間がいない、テニスをする時間がない、の2つが中断の2大理由。

Ｑ５　テニス中断理由【性別×年代】

2 .5

3 .0

3 .3

4 .4

2 .0

1 .0

4 .0

2 .1

27 .3

30 .8

23 .5

25 .0

22 .0

10 .5

6 .1

4 .2

2 .2

4 .3

8 .1

3 .3

6 .0

5 .3

21 .8

11 .0

24 .2

22 .8

28 .6

26 .0

17 .0

22 .1

8 .4

7 .7

4 .3

11 .2

10 .0

9 .0

10 .5

6 .1

3 .3

9 .8

3 .1

3 .0

11 .0

12 .6

3 .1

4 .4

5 .4

2 .0

3 .0

6 .3

8 .0

5 .1

5 .5

3 .3

7 .6

7 .1

5 .0

17 .0

12 .6

1 .0

4 .4

8 .1

4 .4

5 .5

9 .8

3 .2

9 .0

6 .1

13 .2

7 .7

3 .3

9 .2

16 .0

7 .0

9 .5

0 .0

25 .6

36 .3

30 .4

4 .6

11 .1

5 .5

3 .3

2 .2

1 .0
3 .0

0 .0

0 .5

1 .0

0 .0

1 .1

1 .0

0 .0

1 .0

0 .0

0 .8

1 .0

1 .1

1 .1

0 .0

0 .0

1 .0

0 .0

2 .2

2 .0

5 .0

2 .2

22 .2 4 .0

9 .9

1 .0

5 .5

2 .0

1 .0

1 .1

0 .8

0 .0

0 .0

0 .0

1 .1

2 .0

2 .0

0 .0

1 .1 0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .1

2 .0

2 .0
1 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=766）

男性２０－２９歳(n=99）

男性３０－３９歳(n=91）

男性４０－４９歳(n=91）

男性５０歳以上(n=92）

女性２０－２９歳(n=98）

女性３０－３９歳(n=100）

女性４０－４９歳(n=100）

女性５０歳以上(n=95）

テニスコートの予約が取りづらいから 一緒にやる仲間がいないから
近所にテニスコートがないから 近所にテニススクールがないから
以前プレーしていたテニスコートがなくなってしまったから テニスに回すお金がないから
テニスをする時間がないから テニス自体が楽しくない（楽しめない）から

体力が衰えたから 体に支障をきたした（テニスひじ等）から
いくらやってもなかなか上達しない（しなかった）から よい指導者にめぐり合えなかったから
試合に勝てないから 他のスポーツを行っているから
その他



31テニス カムバック・テニスインテンダー調査 【報告書】 2008.09

テニス中断者 -テニス中断理由（SA)3-5

� 再開意向のない人は、テニス自体が楽しくない事が主な中断理由である。

Ｑ５　テニス中断理由　【再開意向】
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テニスをする時間がないから テニス自体が楽しくない（楽しめない）から
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テニス中断者 -テニス再開意向3-5

� 中断者の半数以上（75.5%）に再開意向がある。
� 32.4%が無条件で、43.1％が条件次第で再開しても良いと考えている。
� 中断してからの期間別に見ると、5年までのブランクであれば再開意向は高い。また条件次第であっても10年までであれば再
開の可能性は高い（89.7%）ものの、11年目からは徐々に再開意向が低下し始める。

� 男女の差は少ない。

Ｑ１２　テニス再開意向　【中断してからの期間】
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Ｑ１２　テニス再開意向　【性別×年代】
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テニス再開意向者 -テニス再開の条件（MA)3-6

� テニスを再開する条件は、リーズナブルな金額でテニスが楽しめる（61.2%）、テニスコートが自宅や勤務先の近所にある
（52.1%）など、手軽に楽しめる環境整備が挙げられている。

� 女性はどの年代も、環境面の整備に加えて、手軽に指導してくれるプログラムを望む傾向。

Ｑ１５　テニス再開の条件　（ＭＡ）　【性別×年代】
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全体(n=578） 男性２０－２９歳(n=86） 男性３０－３９歳(n=72） 男性４０－４９歳(n=73） 男性５０歳以上(n=63）

女性２０－２９歳(n=87） 女性３０－３９歳(n=78） 女性４０－４９歳(n=72） 女性５０歳以上(n=47）

％

女性50歳以上（n=47）は参考値
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テニス再開意向者 -テニス再開の条件（MA)3-6

� 再開意向別で見ると再開意向のある人の方が、よりテニスコートの予約が簡単に取れることを重要視している。
� 条件次第で再開する人は、遊びながらテニスができるプログラムを重視している。

Ｑ１５　テニス再開の条件　（ＭＡ）　【再開意向】
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％
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テニス再開意向者 -テニス再開の条件（SA)3-6

� リーズナブルな金額でテニスができる事は、どの性年代にとっても魅力であるが、特に女性20-29歳、30-39歳、40-49歳は3割
程度が金額を再開の条件に挙げている点が特徴的である。

� 女性50歳以上では、遊びながらテニスができるようになるプログラム（17.0%）への関心が高い。

Ｑ１６　テニス再開の条件　【性別×年代】
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全体(n=578）

男性２０－２９歳(n=86）

男性３０－３９歳(n=72）

男性４０－４９歳(n=73）
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テニスコートの予約が簡単に取れる 一人で行っても一緒にプレーする仲間をアレンジしてくれるサービス

一人で行っても相手をしてくれるスタッフがいるサービス テニスコートが自宅や勤務先の近所にある

テニススクールが自宅や勤務先の近所にある 手軽でリーズナブルな金額でテニスが楽しめる

早朝、昼休み、夜間等、自分の都合に合せてプレーが出来る 遊びながらテニスができるようになるプログラムがある
上手くなくてもゲームなどに参加できるプログラムがある 気軽に指導してくれるコーチやプログラムがある

一人で行ってもテニスができる（壁打ち、オートテニス等） テニス以外にエクササイズ等のプログラムが併設されている

今行っているスポーツよりもテニスが××になったら その他



36テニス カムバック・テニスインテンダー調査 【報告書】 2008.09

テニス再開意向者 -魅力的な施設・サービス（MA）3-6

� 魅力的な施設・サービスは、自分の都合に合わせてプレーする日時を指定できるサービス（49.8%）の関心が高い。
� 特に女性20-29歳からは、遊びながらテニスができるプログラムや、ウェアなどの貸し出しサービスが求められている。

Ｑ１７　魅力的なサービス（再開者）　（ＭＡ）　【性別×年代】
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全体(n=578） 男性２０－２９歳(n=86） 男性３０－３９歳(n=72） 男性４０－４９歳(n=73） 男性５０歳以上(n=63）
女性２０－２９歳(n=87） 女性３０－３９歳(n=78） 女性４０－４９歳(n=72） 女性５０歳以上(n=47）

％

女性50歳以上（n=47）は参考値
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テニス非再開者 -テニス再開意向のない理由（MA)3-7

� テニス再開意向のない理由としては、体力が衰えたから（43.6%）が最も多く、50歳以上の約6割が体力の衰えを理由に再開
意向がない。

Ｑ１３　テニス再開意向のない理由　（ＭＡ）　【年代】
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全体(n=188） ２０－２９歳(n=24） ３０－３９歳(n=41） ４０－４９歳(n=46） ５０歳以上(n=77）

％

20-29歳（n=24）、30-39歳（n=41）、40-49歳（n=46）は参考値
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テニスのイメージ3-8

� テニスを7割近く（67.4%）の人は、見た目以上にハードだと思っている。性年代での差はほとんどない。反面、良い汗をかける
（39.6%）、ゲーム性があり楽しい（37.1%）などの魅力も感じられている。

� 特に女性は、指導者がいないとなかなか上手にならないというイメージを持っている人が多く、再開の条件の一つに挙げられ
た手軽に指導してくれるコートやプログラムのニーズと合致する。

ＳＣ－Ｑ５　テニスのイメージ　（ＭＡ）　【性別×年代】
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全体(n=854） 男性２０－２９歳(n=109） 男性３０－３９歳(n=104） 男性４０－４９歳(n=107） 男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108） 女性３０－３９歳(n=108） 女性４０－４９歳(n=108） 女性５０歳以上(n=107）

％
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テニスのイメージ3-8

� コレスポンデンス分析により、テニスの経験別でテニスのイメージを2次元マップで表すと以下のようになる。
� 今でも継続的に行っている人：リーズナブルで適度な運動ができるイメージ
� 今も機会があれば行っている人：短い時間で効率的に運動ができる、家族と一緒に楽しめる、爽快感など楽しいイメージ
� 過去は継続的に行っていたが現在は行っていない人：お金がかかる、指導者がいないとうまくならないなどネガティブなイメージ
� 過去数回行ったがやめた人：時間がかかる、お金がかかるなどネガティブなイメージ

-1.9  1.9
-1.9

 1.9

　今も機会があれば行っている

　過去継続的に行っていたが、
今は行っていない
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《各軸の寄与率》

　Ｘ軸（第1解） 83.5%

　Ｙ軸（第2解） 11.6%
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国際的にメジャー

家族と一緒に楽しめる

友人と一緒に楽しめる

ダイエットに効果的

爽快感が味わえる

軟派な感じ

良い汗をかける

開放感がある

現在も行っている　女性

テニスのイメージ3-8

� コレスポンデンス分析により、現在のテニス状況別でテニスのイメージを2次元マップで表すと以下のようになる。
� 現在も行っている男性：気軽、リーズナブル、気軽に出来るイメージ
� 現在も行っている女性：爽快感、開放感、楽しいイメージ
� 現在は行っていない男性：ハード、閉鎖的なイメージ
� 現在は行っていない女性：お金がかかる、時間がかかるなどのイメージ

お金、時間がかかる

楽しい

適度な運動《各軸の寄与率》

　Ｘ軸（第1解） 66.3%

　Ｙ軸（第2解） 25.5%
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妥当価格について -1回あたりのプレー代3-9

� プレー代は半数近く（44.4%）が1,000円以下が妥当価格であるとしている。
� 性年代での差は小さい。
� 再開意向別に見ると、再開しても良い人は1,001～2,000円が多い（39.9%）。

Ｑ１９　プレー代妥当価格　【性別×年代】

44 .4

40 .4

50 .0

51 .9

45 .4

49 .1

42 .1

38 .3

38 .0

3 8 .9

34 .3

3 4 .6

9 .3

13 .9

1 4 .8

16 .8 3 .7

3 8 .8

37 .4

42 .2

3 6 .9

30 .8

36 .8

20 .4

18 .7

1 4 .4

1 5 .6

1 5 .5

0 .9

1 .9

0 .9

3 .7

1 .9

3 .8

1 .8

2 .3

1 .9

0 .9

0 .0

0 .0

0 .0

1 .9

1 .9

1 .0

0 .9

0 .9

0 .0

0 .0
0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

１，０００円以下    １，００１円～２，０００円まで          ２，００１円～３，０００円まで          

３，００１円～４，０００円まで          ４，００１円～５，０００円まで          ５００１円以上      

Ｑ１９　プレー代妥当価格　【再開意向】

44 .4

42 .2

58 .5

3 9 .9

46 .1

37 .1

38 .6

37 .6

25 .0

36 .8

12 .7

19 .4

14 .4

1 5 .6

1 5 .5

2 .4

2 .7

1 .1

2 .6

2 .3

0 .9

0 .6

1 .2

1 .1

0 .9

0 .3

0 .0

0 .0

0 .2

0 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

再開の可能性がある計(n=578）

再開しない(n=188）

　再開しても良い(n=248）

　どちらともいえない（条件次第）(n=330）

１，０００円以下    １，００１円～２，０００円まで          ２，００１円～３，０００円まで          

３，００１円～４，０００円まで          ４，００１円～５，０００円まで          ５００１円以上      
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妥当価格について -ラケット3-9

� ラケットは半数近く（46.6%）が10,000円以下が妥当価格であるとしている。
� 女性20-29歳、30-39歳では、10,000円以下の比率が高く6割近くになる。
� 再開意向別に見ると、再開しても良い人は10,000円以下（38.3%）が最も多いものの、 47.6%は10,001～15,000円（26.6%）、

15,001円～20,000円（21.0%）を妥当価格としている。

Ｑ２０．１　用品代妥当価格（ラケット）　【再開意向】

46 .6

46 .4

5 9 .6

26 .6

52 .4

38 .3

26 .6

2 6 .7

21 .8

2 5 .2

1 2 .1

2 1 .0

1 1 .7

15 .9

15 .6

8 .9

6 .4

3 .2

7 .4

7 .8

2 .8

1 .8

4 .0

2 .7

3 .7

0 .6

1 .2

1 .1

0 .9

1 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

再開の可能性がある計(n=578）

再開しない(n=188）

　再開しても良い(n=248）

　どちらともいえない（条件次第）(n=330）

１０，０００円以下  １０，００１円～１５，０００円          １５，００１円～２０，０００円          

２０，００１円～２５，０００円          ２５，００１円～３０，０００円          ３０，０００円以上  

Ｑ２０．１　用品代妥当価格（ラケット）　【性別×年代】

4 6 .6

42 .2

5 3 .8

59 .3

58 .3

42 .6

4 2 .1

28 .0

22 .2

20 .4

31 .5

29 .9

12

1 5 .7

21 .3

13 .1

4 .6

2 .8

3 .7

7 .5 5 .61 .9

4 0 .8

3 3 .6

2 9 .4

21 .4

1 8 .3

2 5 .2

1 5 .5

19 .6

10 .6

1 6 .5

15 .6

11 .2

1 4 .6

10 .6

8 .3

7 .8

0 .9

1 .9

0 .9

1 .8

6 .8

6 .5

5 .8

3 .7

0 .0

0 .9

0 .9

1 .0
0 .9

1 .0

1 .8

1 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

１０，０００円以下  １０，００１円～１５，０００円 １５，００１円～２０，０００円 

２０，００１円～２５，０００円 ２５，００１円～３０，０００円 ３０，０００円以上  
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妥当価格 -シューズ3-9

� シューズの妥当価格は、5,000円以下（42.6%）と5,001～10,000円（42.2%）が二分する。
� 性年代での差は小さい。
� 再開意向別に見ると、再開意向のある人は5,001～10,000円（48.4%）が最も多い。

Ｑ２０．２　用品代妥当価格（シューズ）  【再開意向】

42 .6

4 0 .5

5 7 .4

48 .4

44 .8

34 .7

44 .8

4 2 .1

2 8 .7

4 2 .2

11 .2

15 .7

1 2 .2

13 .1

13 .3

0 .4

1 .8

1 .6

1 .2

1 .6

0 .3

0 .0

0 .8

0 .0

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

再開の可能性がある計(n=578）

再開しない(n=188）

　再開しても良い(n=248）

　どちらともいえない（条件次第）(n=330）

５，０００円以下    ５，００１円～１０，０００円            １０，００１円～１５，０００円          

１５，００１円～２０，０００円          ２０，００１円以上  

Ｑ２０．２　用品代妥当価格（シューズ）　【性別×年代】

42 .6

4 1 .3

4 6 .2

46 .3

46 .3

44 .4

35 .5

44 .9

43 .5

45 .4

50 .0

4 3 .0

9 .3

5 .6

5 .6

20 .6

0 .9

45 .6

3 5 .5

4 1 .3

3 3 .0

35 .6

4 2 .2

18 .4

1 8 .7

1 5 .4

13 .8

1 3 .3

0 .0

0 .9

1 .9

0 .9

2 .9

2 .9

2 .8

1 .6

0 .0

0 .0

0 .9

0 .0

0 .9

0 .0

0 .0

0 .0

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

５，０００円以下    ５，００１円～１０，０００円            １０，００１円～１５，０００円          

１５，００１円～２０，０００円          ２０，００１円以上  
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妥当価格 -ウェアー3-9

� ウェアーは、半数以上（63.1%）が10,000円以下が妥当価格であるとしている。
� 性年代別でみると、女性50歳以上の46.7%は10,001～20,000円（35.5%）、20,001～30,000円（11.2%）を妥当価格としてい
る。

� 再開意向別の差は小さい。

Ｑ２０．３　用品代妥当価格（ウェアー）  【性別×年代】

6 3 .1

60 .6

70 .2

63 .9

7 0 .4

69 .4

49 .5

3 5 .5

29 .6

2 4 .1

2 5 .9

35 .5

6 .5

4 .6

4 .6

11 .2

0

6 4 .1

57 .0

34 .9

21 .4

20 .2

2 8 .5

12 .6

6 .5

9 .6

2 .8

7 .3

1 .9

0 .0

0 .9

0 .9

1 .0

0 .0

1 .8

0 .8

0 .9

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .00 .0

0 .1

0 .9

0 .0

0 .0

0 .0

1 .0

0 .0

0 .0

0 .0

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

男性２０－２９歳(n=109）

男性３０－３９歳(n=104）

男性４０－４９歳(n=107）

男性５０歳以上(n=103）

女性２０－２９歳(n=108）

女性３０－３９歳(n=108）

女性４０－４９歳(n=108）

女性５０歳以上(n=107）

１０，０００円以下 １０，００１円～２０，０００円 ２０，００１円～３０，０００円

３０，００１円～４０，０００円 ４０，００１円～５０，０００円 ５０，０００円以上

Ｑ２０．３　用品代妥当価格（ウェアー） 【再開意向】
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64 .4
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28 .5
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=854）

再開の可能性がある計(n=578）

再開しない(n=188）

　再開しても良い(n=248）

　どちらともいえない（条件次第）(n=330）

１０，０００円以下 １０，００１円～２０，０００円 ２０，００１円～３０，０００円

３０，００１円～４０，０００円 ４０，００１円～５０，０００円 ５０，０００円以上
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参考資料（軟式テニス経験者の推移）4
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参考資料（FA集）4
■Q11　｢遊びながらテニスが出来るプログラム｣FA集　”継続者”

S.no 性別 コメント
2003 男性 具体的なイメージは特にない
2016 男性 温泉や乗馬
2017 女性 自由に打てるプログラムで、点数などもないもの。
2027 男性 野球のバッティングセンターのように球が出てきてそれを打ち返す。そのときにポイントをシドウしてくれるサービスがあるといい。
2028 男性  ルールにあまりこだわらず、小さな子供でも楽にクリアーできる遊びながらのテニス。

2031 女性
ボールを出してもらって、フォアとかバックとかのレシーブの練習とか、サーブの練習とかする時に、機械が採点してくれたり、ゴルフのバー
チャルマシンのように、一人で打つ壁打ちが、誰かとラリーしているようなゲームになっていると、楽しいかもしれないです。

2037 女性 心も体も動かせて、すっきりした気分になれること。
2039 男性 苦しいトレーニングが一切ない
2042 女性 うまい人に球だしをしてもらいながら、野球のストラックアウトみたいに打ち返す場所によって、ポイントが入るようなもの
2043 男性 直接的にはテニスに関係ないことだが、そのことをやることによって、テニスが上達するようなもの
2048 女性 短時間でできるメニュー
2052 男性 勝手気ままに出来る環境
2053 男性 テニスでボーリングなどのゲーム性
2067 女性 面倒な基礎トレーニングなどがなく、みんなで楽しく出来る感じのもの
2074 男性 オートテニスで打ち返すボールやその画像処理で技術を分析し、欠点の修正指導をしてくれる。
2076 女性 相手コートをダーツの的のようにして打つとか、ラリーが何回まで続くとプレゼントがもらえるとか。
2078 男性 好きなように打ちながら上達するシステム
2079 男性 特に思いつかないが…コートのすぐ脇で、バーベキューとか…？？？
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参考資料（FA集）4
■Q18　｢遊びながらテニスが出来るプログラム｣FA集　”カムバックインテンダー”

S.no 性別 コメント
1004 女性 シングル、ダブルスのゲームを少しとりいれる。
1025 女性 ただ思っただけ
1028 男性 わかりません
1029 男性 上手い、下手関係なく楽しめること。
1030 男性 気軽に練習できる、レベルの同じくらいの人がいる。
1034 女性 ここまでできたら○級、とかやっていて張り合いがあるようなプログラム
1036 女性 具体的なイメージはないかせ、卓球などもできる施設
1038 女性 楽しい気持ちになるもの。単純な繰り返しではなく、ゲーム性のあるもの
1039 女性 何人かのグループでゲーム感覚でテニスをする
1042 女性 勝ち負けにこだわらずに、ラリーを続けられるテニス。
1044 女性 ハードな練習等がなく、気軽に家族と出来る
1046 女性 wiiフィットみたいな・・・。
1050 男性 気楽にレジャーの一つとして、テニスができる。あまり上手ではなくてもゲーム形式で楽しめるもの。

1061 女性
ラケットやボールを貸してくれて自由にプレイできて指導を受けたい時は、その場で申し込みこめば指導してもらえる。指導時間は１０分
程度。料金も気軽に行ける金額なら頻繁に通える。

1069 女性 気軽にと言う意味合いで
1081 女性 わからない
1084 男性 たとえば的当てなど、ゲーム形式で練習できるようなもの
1088 女性 自分のペースで楽しく練習できるような・・・

1091 女性
厳しく基本を言われるのではなく、分かりやすく教えてもらいたい、失敗してもその理由を分かりやすく教えてもらう事と根気良く教えても
らえる年寄りでも馬鹿にされずに優しく解り易く根気よく付き合ってくれる人がいるといいなと思います

1096 女性 以前の部活のように真剣なものではなくて、他の方たちとの交流などを深めながらプレイできるようなもの
1098 女性 ゲーム感覚でやってるのに、実はラケットのフリなんかの基礎を覚えられたりするといい。
1103 女性 軽い感じでのトーナメント的なゲーム
1104 女性 テニスが上手でなくても　楽しく続けられるイメージがあります。
1108 女性 一見テニスとは関係ないようなことがテニスの動きに役立つ。
1117 男性 ルールに縛られない自由なテニス
1145 女性 楽しみながら上達できるイメージ
1147 男性 スポーツ運動のテニスではなく趣味娯楽のテニス。体に無理をしてまで打ち込まない程度のテニス。勝ち負けよりラリーを楽しむ。
1151 女性 子供も大人も一緒に・・
1153 女性 特に浮かびません
1158 女性 身近なものを使って楽しみながらする
1162 女性 楽しめること
1163 男性 ゲーム感覚で楽しめれば良いと思う
1166 女性 楽しい
1167 男性 ラケットとボールを使った遊び。
1173 女性 特にない



48テニス カムバック・テニスインテンダー調査 【報告書】 2008.09

参考資料（FA集）4

1184 男性 自分のレベルに合わせてプレイしてくれる。
1191 男性 ミックスダブルスやハンデ戦など楽しんで試合ができるプログラム
1194 女性 一人で行っても、フォームなど、形を教えてもらっって、その後、壁うちやオートテニスで楽しむ。
1196 女性 スポーツジムで気軽にできる
1203 女性 待ち時間などに、テニス関連のゲーム（インターネット等）ができる

1209 女性
下手な人でもテニスを楽しめるような感じが理想。以前テレビ番組の企画で松岡修造が中村玉緒さんにテニスを教えていたときのような
難しく考えずに楽しめるレクチャーをしてくれるコーチが必要だと思いますよね。

1210 男性 時間設定が自由に出来る事
1215 男性 ポイント制（RPGの経験値のような感じ）何かができるようになれば、ポイントを獲得、など

1216 女性
膝を壊してしまい、以前の様に走ったり踏ん張ったりできないので、真剣に試合とかはできない状態なので、膝に負担が掛からないよう
に遊びながら楽しめるテニスが出来たらと思います。

1219 男性 コーチがいない場合は、あまり本気にならずに楽しくプレーできる環境

1222 女性
テニスだけでなく、あらゆるエクササイズマシーンも使えたらイイナと思います。例えば、通えそうな場所にあるフィットネスクラブにテニス
があるとか。

1224 女性 お気楽にできる
1226 女性 わからない

1231 女性
会員制ではなく、友達や家族と気軽にいつでも利用できる施設であると再開しやすい。また子供でも一緒にコートに入れ、上手い下手の
差があっても遊びと割り切れるようなコートの雰囲気があると楽しいと思う。家庭を持っていると自分１人がテニスをしに行くということが
できないので、レジャー感覚で家族と楽しめる施設があるとうれしい。

1232 女性 技術的以前にボールがラケットにあたる爽快感が楽しめるもの
1233 男性 下手でも良いから楽しく自由に出来るテニス。
1241 女性 試合形式ではなく、レッスンを楽しく行いながらテニスの基礎を教えてもらえる
1243 女性 機械のゲーム
1245 男性 思いつかない
1248 女性 技術のない場合でも、楽しんでプレーすることができる
1249 女性 家族や友人と、「ちょっとテニスする？」と気軽に行った先で、ワンコインで、１５～３０分でちょっと教えてもらうことができる。
1254 女性 楽しくできて気付いたら上達している

1259 女性
Wiiのようなゲームが大きなスクリーンに映り、実際のラケットで打っているような感覚で楽しめることができるもの。へたくそで周りに迷惑
をかけたくないので、壁打ちやオートテニスはぜひ欲しいです。

1263 女性 試合ではない
1267 男性 各自のレベルに合ったプログラムが選択できる。
1273 女性 ボールをうまく扱えるようになる。楽しみながら出来る。
1275 男性 普通の練習ではなく、奇抜なアイデアのもとに基本を覚えられるプログラム。
1282 男性 試合形式で練習ができる
1286 女性 予約なしに突然行って、道具の貸し出しもあり、仲間とワイワイできるようなこと。ゲームを沢山できるようなプログラム。
1294 男性 楽しい仲間がいること。
1297 男性 わからない。
1299 女性 基礎体力作りが苦手なので、テニスを最初からしながら基礎体力もできてしまう。
1303 男性 同じようなレベルの人と試合形式で楽しみながら練習出来るプログラム
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1311 男性 楽しい　テニスを　出来る環境
1312 女性 ゲーム感覚で球を打つことで、テニスに必要な技術が少しずつ身につくようなもの
1313 男性 へたくそでも周りに迷惑がかからない環境でできるテニス
1316 女性 レクリエーション的なもの。ゲーム形式であったりとか。
1317 女性 まづはルールを無視したかんじでゴルフの打ちっぱなしのかんじ
1329 男性 サーキットになってる走りながらとか別の遊びにテニスがあるような
1331 男性 ボーリング場のような、１ゲームいくら、普段着ですぐできる、テニス。
1334 女性 基本をマスターして、後はゲーム感覚で気軽にできる
1336 男性 バッティングマシンの様な物で ボールを打ち返す ゲーム etc
1337 女性 的あてとか。
1339 女性 自分のレベルに合わせて返球してくれて、ひどい筋肉痛にならない程度に相手をしてくれる
1344 男性 テレビでやってた事のある、相手コートがビンゴゲームの大きいターゲットがあり、いろんな方法で番号を抜いていくような感じ等
1345 女性 体力的に無理をせず、ゲーム感覚でやれるもの
1346 女性 無理なく楽しくプレイができる
1347 女性 テニスを嫌いにならないように、自分の体力、技術に合わせて楽しみながら出来るもの。
1349 女性 子供に教えてる感じのプログラム
1352 女性 気軽にテニスでゲームが出来る。
1353 女性 わからない
1354 女性 コートでのプレーではなく、オートテニスのような簡単で自由に出来るものです

1355 女性
いかにもレッスンという感じではなくて楽しく遊んでいる感覚で出来て、いつの間にかテニスが上達しているようなプログラムがあればい
いとおもいます。的当てゲームとか。

1359 女性 ルールに縛られない、「テニスに慣れる」ための軽いラリーをするようなイメージ
1361 男性 ほんとに遊び
1363 女性 気軽にスポーツができる
1368 女性 気軽に無理しないでできるゲーム
1379 男性 話しながら出来る。簡単な壁打ちなどで激しくないもの
1387 女性 クイズを出して、回答目掛けてボールを打つ
1388 男性 ストイックにテニスをするのではなく、オリジナルのゲームルールをつくり、テニスの技術以外の所でも楽しめる事
1389 女性 友達と楽しく汗を流しながらテニスができるようになる。
1393 男性 気軽にゲームをしながら行える。スピードではなく、ラリーを重視する。
1394 男性 お仕着せでない

1397 男性

スポーツをしに行くというより、「遊びに行く」という感覚にさせてくれる何か。自分は体育の時間、自由に「遊ぶ」ようなサッカーが好きだっ
た。しかしサッカー部に所属して、「試合に勝つ」「うまくなる」というような型にはまったような部活というものがあまりサッカーを好きじゃな
くさせていった。つまり「上達させるように教える」ものではなく、「楽しくて自然と上達する」ようなものがあればいいと思う。例えばスクリー
ンゲームにする。最新の野球のバッティンングセンターにある様な構造。ピッチャーが投げる動画から球が投球される様なスクリーンを使
い、球をテニスボール、動画をインベーダーのように敵が動き回っているようなゲームにする。テニスボールを敵にあてたら何かレスポン
スがあり、段階を追って難易度があがってくるような仕組み、ルールをもうけることでゲーム性が増すだろう。

1398 男性 気楽にゲームができること
1402 男性 素人でも楽しめること
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1404 男性 競技感覚ではなく、趣味程度で楽しくテニスが出来るイメージ
1405 女性 疲れたとき、代わりにしてくれる人がいる。体力にあわせてくれる。
1406 男性 気軽に出来る
1413 女性 焦らずゆっくり教えてくれる
1417 男性 テニスの楽しみ方を初心者にもわかりやすくしてくれるもの

1418 女性
厳しく指導されるのは嫌。上達するというよりも、公園でバドミントンをやるような雰囲気がいいので、コートをひとつずつ区切って、仲間で
騒ぎながらテニスをしたい。人目を気にしないように。

1419 女性 気軽にでき、レジャーで友達と遊び目的でテニスを楽しむ様な感覚でできる

1423 男性
単純に上達することや、試合に勝つための練習をしていたのでは、テニスから足が遠のく一方。下手は下手なりに気軽に同じレベルの
仲間たちとラリーを楽しめればそれで充分。どんどんゲームをやりたいと思えるような、プログラムなら次第に上達できそう。学校で教え
られるような基本と練習づけは、コリゴリです。

1435 女性 とにかく指導者が良ければ・・・。
1436 女性 休みたいときには休める

1439 男性
色々な人と試合を行ってポイントを記録していき、ランキングなどを公開する等。テニスのルールを若干変更したり自由度を広げた
プレイができる。

1445 女性 旅行先

1454 女性
２人でコートで打つだけでなく何人かでサークルになって打ち合ってボールをコントロールしてみる。試合や点数を気にせず打てるように
してみたい。

1459 女性
一生懸命練習している子どもたちの前でヘラヘラ遊んでいては申し訳ないので、再開もしくは初心者の大人が気楽にテニスを楽しめると
いったイメージ。

1465 女性 楽に上達する
1468 女性 初心者もゲームを楽しめる
1472 男性 野球のバッティングセンターのイメージ
1476 男性 ゲーム感覚で体を動かしていて、練習になる。
1480 女性 勝ち負けにこだわらないで、気楽にプレイできる
1485 女性 競い合わずにラリーを楽しむようなプログラム
1491 女性 ルールが難しくない。
1492 女性 テニスボール以外のものを使って、うまくあたるようにするような遊び
1493 男性 ゲーム性があり、一人でもできる
1494 女性 松岡修造の様に教え上手なコーチに、のせられながらいつのまにか上手くなっているようなプログラム。
1496 女性 楽しく自由にプレーしながら指導してもらう
1504 女性 年齢に合わせた運動量を考えて組んであるプログラム。
1507 男性 特になし
1508 男性  食事をしながら好きにプレーができる
1511 女性 苦しくないテニス
1517 男性 体力に自信がない
1518 女性 先生と少人数の生徒でボールを打つ時に何か目印に当てると得点がとれるようなゲーム方式なもの
1521 女性 ゲームのようになっていて、知らず知らず練習になっているといったものがあると楽しい。
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1523 女性 勝ち負けにこだわらず楽しくプレーできる環境
1526 男性 自分のペースでできる。ウェアに規則がない。用具を安く購入できる。プレイ代が安い。気の合う相手がいる。
1527 男性 簡単なミニゲーム

1532 男性
テニスの基礎に限らず、様々なスポーツやその練習法を取り入れたプログラムを行えれば、テニス経験者に限らず
初心者でも楽しめると思う。

1536 女性 勝敗関係なく、趣味として運動としてできる。うまくなくても良い。テニスをできる友人と楽しむ程度にプレーする。
1537 男性 指導方法のバリエーションが多い
1542 女性 Wiiスポーツみたいな感じで、いい構えやサーブができたらポイントになるゲームシステム
1543 男性 回りを気にせずゆっくり出来るコート
1550 男性 大人数でわいわい
1552 女性 手が悪い｛関節炎｝なので、試合ではなく、友人と自由に打ち合う。
1553 男性 楽しく出来る環境があれば技術的にも上達できるし、続けられると思います
1560 女性 勝敗を気にせず、ラリーのみ。
1562 男性 一緒に楽しめる人がいる
1564 男性 勝負にあまりこだわらない
1566 男性 真剣勝負のようなもので無ければどんな事でも良いと思う
1578 女性 的に当てる
1580 女性 普通のゲーム形式ではなく、的あてのような形式や、方向を決めて打ち返したり、場所を動かずに打ち返すような形式など。
1581 男性 テニスというスポーツを身近に感じながらプレイできる。
1585 男性 気軽に話が出来意地悪打ち込みや勝だけのプレイでないテニスが出来る所　イライラしないプレイが出来る所
1586 女性 特になし
1587 男性 テニスコート以外にもスポーツできる施設が併設してある。
1592 男性 ゲーム感覚で、他人と交流を深めながら、テニスをプレーする。

1594 男性
一途な練習というよりも、実際のプレーマッチ形式の練習を行ったり、サッカーでいうリフティングのようなまずテニスボールを自由に操れ
るような練習を実施できるプログラム。

1596 女性 テレビでやっているような、番号が書いてある的などを狙うなど。
1611 女性 下手でも馬鹿にされたりせず親身にアドバイスをしてくれ、でも和気あいあいとしているようなプログラム
1623 女性 自分の好きなようにできる

1624 男性
その日のレベルに応じて、臨機応変に対応してくれる、リアルタイム・レベル・フィッティングなサービス。うまくないときは、乱打ちとか、ド
ライブとか。うまく行ったときは、シングルスとか人数によってダブルスとか。楽しく出来るよう、柔軟に対応してくれる、というイメージで

1637 男性 １ゲーム先取のトーナメントをやる。ダブルスペアをいろいろ替えてやる。トレーニングがもう少しくだけたかんじ。
1648 女性 基礎練習の後にゲーム形式の対戦が楽しめるプログラム

1655 女性

公園に出かけると、打ちっぱなしのような壁があっったり、ネットは張ってないけれど、コートの枠は書いてある。ラケットとボールは何本
かのレンタルにお金の必要なものと、あきらかにＵＳＥＤの無料のものもある。予約の必要なコートもあるのだが、ここは安全性の管理を
しているスタッフと簡単な指導を請け負ってくれたり、相手をしてくれるスタッフがいる。300円から500円くらいで遊べるプランがあったり、
時間で壁を貸してくれたりというかんじでしょうか。

1658 男性 CG画面の相手と勝負したりするゲーム要素のあるもの。
1659 女性 子供連れでも家族でいけるようなシステムがあれば今のうちから利用できるなぁと想います。



52テニス カムバック・テニスインテンダー調査 【報告書】 2008.09

参考資料（FA集）4

1661 男性
通常の１対１や２対２の試合形式以外に、コート内に的（マト）やフラフープなど目標物を置き個人又は数名のチーム戦などで的当てやフ
ラフープ内に玉を落とすなどテニスの技術を応用・利用してゲーム感覚でコントロールなどの技術を学べる様なプログラム

1663 女性
もともとボールゲームが得意でないので、レッスン自体が面白くないし、上達しない。マシンを使って、ゲームしながらできたりする基礎
レッスンがあるといいと思う

1664 男性 ルールや得点にこだわらないでラリーを楽しめるプレーができたらよいかと思います。
1665 女性 スピードは無くていい。楽しくできればいいだけです。
1668 女性 本気で上達を目指すものというより、体力作りやリフレッシュに重点を置いたもの。音楽に合わせて素振りするとか、楽しいもの。
1682 女性 試合形式なことをしつつ、テニスができる
1684 男性 なし
1689 男性 ゲーム性のある物
1702 女性 具体的にはわからないですが以前ゲームをする前にやめてしまったので。。。
1705 女性 試合のように必死なることなく、楽しんで汗をかくようなテニス。
1708 男性 スタイル等気にしないで出来るプレ－
1717 女性 笑いながらできるようなきつくない練習。ボールを追いかけまわす様な練習がない事。
1724 男性 家族の絆
1732 女性 wiisportみたいな感じ？
1736 男性 年齢的に試合をしても相手の人に失礼なので、球を打ち合う程度のものなら
1738 女性 勝ち負けにこだわらず運動不足解消になること。
1739 女性 簡単に出来る
1747 女性 あまりハードではなく気軽に取り組める感じが理想。サークル的な感じで、仲間と和気藹々楽しみたい。
1750 女性 試合などは考えてないので、日頃の運動不足解消として無理のないＭＥＮＵで楽しめる。
1752 女性 自分のペースで練習ができること
1754 女性 ダーツのように、ボールを返した場所で点数が加算されていくようなゲームとか。
1761 男性 壁に点数がついていて点数の競争ができること
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「テニスに関する調査」

Q1 あなたの性別をお答え下さい。　（ひとつだけ選択） 

1 男性 ○
2 女性 ○

Q2 あなたの年代をお答え下さい。　（ひとつだけ選択） 

1 19歳以下 ○ → スクリーンアウト
2 20-29歳 ○
3 30-39歳 ○
4 40-49歳 ○
5 50歳以上 ○

Q3 あなたの居住されている都道府県をお答え下さい。 　（ひとつだけ選択） 

▼ プルダウン

1 北海道 →スクリーンアウト 11 埼玉 21 岐阜 →スクリーンアウト

2 青森 →スクリーンアウト 12 千葉 22 静岡 →スクリーンアウト

3 岩手 →スクリーンアウト 13 東京 23 愛知 →スクリーンアウト

4 宮城 →スクリーンアウト 14 神奈川 24 三重 →スクリーンアウト

5 秋田 →スクリーンアウト 15 新潟 →スクリーンアウト 25 滋賀 →スクリーンアウト

6 山形 →スクリーンアウト 16 富山 →スクリーンアウト 26 京都 →スクリーンアウト

7 福島 →スクリーンアウト 17 石川 →スクリーンアウト 27 大阪 →スクリーンアウト

8 茨城 →スクリーンアウト 18 福井 →スクリーンアウト 28 兵庫 →スクリーンアウト

9 栃木 →スクリーンアウト 19 山梨 →スクリーンアウト 29 奈良 →スクリーンアウト

10 群馬 →スクリーンアウト 20 長野 →スクリーンアウト 30 和歌山 →スクリーンアウト

31 鳥取 →スクリーンアウト 41 佐賀 →スクリーンアウト

32 島根 →スクリーンアウト 42 長崎 →スクリーンアウト

33 岡山 →スクリーンアウト 43 熊本 →スクリーンアウト

34 広島 →スクリーンアウト 44 大分 →スクリーンアウト

35 山口 →スクリーンアウト 45 宮崎 →スクリーンアウト

36 徳島 →スクリーンアウト 46 鹿児島 →スクリーンアウト

37 香川 →スクリーンアウト 47 沖縄 →スクリーンアウト

38 愛媛 →スクリーンアウト

39 高知 →スクリーンアウト

40 福岡 →スクリーンアウト

Q4 あなた、または同居されているご家族のお仕事の業種についてお答え下さい。（いくつでも）

1 農林水産/水産加工/食料品/飲料/酒類 □
2 鉱業/電力・ガス/その他エネルギー □
3 建設/土木/住宅/プラント □
4 木材/紙・パルプ/繊維製造/印刷 □
5 化学/石油/ゴム製品 □
6 医薬品/化粧品 □
7 鉄鋼/非鉄/金属/素材 □
8 電気/電子/コンピュータ/通信機器/通信/ソフトウエア/情報処理 □
9 自動車/自動車部品 □
10 機械/機械部品/精密機械 □
11 商社 □
12 百貨店/スーパー/コンビニエンスストア □
13 銀行/証券/生命保険/損害保険/その他金融関係 □
14 市場調査会社 □ → スクリーンアウト
15 不動産開発販売業/リース/レンタル業 □
16 運送・運輸/倉庫業 □
17 ホテル/旅行代理店業/外食/フードサービス業 □
18 新聞/出版/放送/その他マスコミ/広告関係 □ → スクリーンアウト
19 上記であてはまるものはない □ 上記と排他

ＳＣ

Q5 あなたはテニス（硬式）に対してどのようなイメージを持っていますか。当てはまるものをお答え下さい。（いくつでも）

1 あまり運動にならない □
2 見た目以上にハード □
3 健康維持のためには適度な運動量が得られる □
4 短い時間で効率的に運動ができる □
5 プレーするためには多くの時間が必要 □
6 ゲーム性があり楽しい □
7 指導者がいないとなかなか上手にならない □
8 ロイヤルスポーツと言われているように高貴なもの □
9 プレーするのにお金が掛かる □
10 用品・用具にお金が掛かる □
11 リーズナブル（低料金）にできる □
12 割と気軽に出来る □
13 プレーする場所が閉鎖的に感じる □
14 おしゃれで都会的 □
15 国際的にメジャー □
16 家族と一緒に楽しめる □
17 友人と一緒に楽しめる □
18 ダイエットに効果的 □
19 爽快感が味わえる □
20 軟派な感じ □
21 良い汗をかける □
22 開放感がある □

Q6 あなたは今までにテニスをしたことがありますか。　（ひとつだけ選択） 
本調査

1 ある（今でも継続的に行っている） ○ → Q6
2 ある（今でも機会があれば行っている） ○ → Q6
3 ある（過去には継続的に行っていたが、今は行っていない） ○ → Q1
4 ある（過去に数回「１０回以下」、行ったが直ぐに止めた） ○ → Q1
5 ない（機会があるか、条件が合えば行ってみたい） ○ → スクリーンアウト
6 ない（今後も行いたいと思わない） ○ → スクリーンアウト
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Q1 あなたが過去にテニスを行っていたのは、いつ頃ですか。また、硬式･軟式のどちらですか。（各行に答えはひとつ）

硬式 軟式 両方
どちらも

やっていない
1 小学生以下のとき ○1 ○2 ○3 ○4 → Q3
2 中学生のとき ○ ○ ○ ○ → Q3
3 高校生のとき ○ ○ ○ ○ → Q3
4 大学生・大学院生のとき ○ ○ ○ ○ → Q3
5 社会人になってから ○ ○ ○ ○ → Q2

Q 1= 5で「どちらもやっていない」以外にマークした人
Q2 あなたは社会人になって、どのような環境でテニスをしていましたか。以下の当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 会員制テニスクラブへ個人会員として □
2 会員制テニスクラブへ法人会員として □
3 テニススクールへ生徒として □
4 テニススクールでコーチとして □
5 勤務先のテニスコートで □
6 勤務先のテニスサークル・クラブに参加して □
7 公営のレンタルテニスコートで □
8 民間のレンタルテニスコートで □
9 リゾート地でのレンタルテニスコートで □
10 社会人のテニスサークルに参加して □
11 公式戦へ参加して □
12 草大会へ参加して □
13 学生時代の部活の合宿やキャンプへOB･OGとして参加して □
14 『テニスの日』などの体験イベントに参加して □
15 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） □

→ Q3

Q3 あなたはテニスを止めてから、何年くらいたっていますか。　（ひとつだけ選択） 

1 １年未満 ○
2 １～２年 ○
3 ３～５年 ○
4 ６～１０年 ○
5 １１～１５年 ○
6 １６～２０年 ○
7 ２１～２５年 ○
8 ２６～３０年 ○
9 ３１年以上 ○

Q4 あなたがテニスを止めてしまった理由は何ですか。以下の当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 テニスコートの予約が取りづらいから □
2 一緒にやる仲間がいないから □
3 近所にテニスコートがないから □
4 近所にテニススクールがないから □
5 以前プレーしていたテニスコートがなくなってしまったから □
6 テニスに回すお金がないから □
7 テニスをする時間がないから □
8 テニス自体が楽しくない（楽しめない）から □
9 体力が衰えたから □
10 体に支障をきたした（テニスひじ等）から □
11 いくらやってもなかなか上達しない（しなかった）から □
12 よい指導者にめぐり合えなかったから □
13 試合に勝てないから □
14 他のスポーツ（　　　　　　　）を行っているから □
15 その他（　　　） □

本調査
Q4で選択されたもののみ表示

Q5 あなたがテニスを止めてしまった一番の理由は何ですか。　（ひとつだけ選択） 

1 テニスコートの予約が取りづらいから □
2 一緒にやる仲間がいないから □
3 近所にテニスコートがないから □
4 近所にテニススクールがないから □
5 以前プレーしていたテニスコートがなくなってしまったから □
6 テニスに回すお金がないから □
7 テニスをする時間がないから □
8 テニス自体が楽しくない（楽しめない）から □
9 体力が衰えたから □
10 体に支障をきたした（テニスひじ等）から □
11 いくらやってもなかなか上達しない（しなかった）から □
12 よい指導者にめぐり合えなかったから □
13 試合に勝てないから □
14 他のスポーツ（　　　　　　　）を行っているから □
15 その他（　　　） □

→ Q12

ＳＣQ6=1・2を選択した人 テニス継続者
Q6 あなたがテニスを続けている理由は何ですか。以下の当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 健康維持のため □
2 体力維持のため □
3 ダイエットをするため □
4 メタボリック対策のため □
5 ストレス発散のため □
6 ゲームの緊張感を味わうため □
7 仲間や友人と楽しめるから □
8 テニスをすること自体が楽しいから □
9 今よりテニスがうまくなりたい、強くなりたいから □
10 お金が掛からないから □
11 時間が掛からないから □
12 家族と一緒に楽しめるから □
13 テニスはおしゃれで都会的に見えるから □
14 健康的だから □
15 その他（　　　　　　　　　　　　） □

Q7 あなたがテニスをしている頻度をお答え下さい。　（ひとつだけ選択） 

1 週3回以上 ○
2 週2回 ○
3 週1回 ○
4 月2-3回 ○
5 月1回 ○
6 2-3ヶ月に1回 ○
7 それ以下 ○

Q8 あなたがテニスを一緒にしている相手を教えて下さい。（いくつでも）

1 友人、知人（同性） □
2 友人、知人（異性） □
3 会社の同僚・先輩・後輩 □
4 家族 □
5 テニスクラブやスクールの会員仲間 □
6 社会人サークルの仲間 □
7 学生時代の部活動の仲間 □
8 会社のテニスクラブの会員 □
9 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） □
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Q9 あなたがテニスをしている環境を教えて下さい。以下の当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 会員制テニスクラブへ個人会員として □
2 会員制テニスクラブへ法人会員として □
3 テニススクールへ生徒として □
4 テニススクールでコーチとして □
5 学校のサークル活動で □
6 学校の部活動で □
7 会社のテニスサークル･クラブで □
8 社会人テニスサークルで □
9 会社のテニスコートで □
10 公営のレンタルテニスコートで □
11 民間のレンタルテニスコートで □
12 リゾート地でのレンタルテニスコートで □
13 公式戦へ参加して □
14 草大会へ参加して □
15 学生時代の部活の合宿やキャンプへOB･OGとして参加して □
16 『テニスの日』などの体験イベントに参加して □
17 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） □

Q10 あなたがテニスをプレーするにあたり、魅力的に感じる施設、サービスは何ですか。
以下の中から当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 インターネットや携帯電話で近くでテニスが出来る場所を検索できるシステム □
2 インターネットや携帯電話でテニスを教えてくれるサービスを検索できるシステム □
3 インターネットや携帯電話でレッスン・コートの予約が出来るサービス □
4 自分の都合に合せてプレーする日時を指定できるサービス □
5 テニスの技術レベル（ゴルフのハンデキャップのようなもの）を計ってくれるサービス □
6 同等のレベルの人とプレーさせてくれるサービス □
7 テニスを再開するために必要な手引きや情報を提供視してくれるサービス □
8 壁打ちできる場所（有料の壁打ちコート） □
9 遊びながらテニスが出来るようになるプログラム □ → Q11
10 1人で行ってもプレーする相手が見つかるサービス □
11 一人で行っても相手をしてくれるスタッフがいるサービス □
12 テニス以外にエクササイズ等のプログラムが併設されている □
13 ラケット、ウェアー、シューズの貸し出しサービス □
14 家族が一緒にプレーできる施設 □
15 オートテニスマシン □
16 早朝、昼休み、夜間にプレーできるサービス □
17 指導してくれるコーチが常駐しているテニスコート □
18 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） □

Q11 「遊びながらテニスが出来るようになるプログラム」とは、あなたにとってどのようなイメージですか。
自由に思いついたことをお答え下さい。

任意入力

→ Q19

Q12 あなたは機会があったり、条件が整えばテニスを再開しようと思っていますか。　（ひとつだけ選択） 

1 再開しても良い → Q15
2 どちらともいえない（条件次第） → Q15
3 再開しない → Q13

Q12 = 3を選択した人 テニス非再開者
Q13 あなたはなぜテニスを再開する気にならないのですか。以下の中から当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 テニスコートの予約が取りづらいから □
2 一緒にやる仲間がいないから □
3 近所にテニスコートがないから □
4 近所にテニススクールがないから □
5 以前プレーしていたテニスコートがなくなってしまったから □
6 テニスに回すお金がないから □
7 テニスをする時間がないから □
8 テニス自体が楽しくない（楽しめない）から □
9 体力が衰えたから □
10 体に支障をきたした（テニスひじ等）から □
11 いくらやってもなかなか上達しない（しなかった）から □
12 よい指導者にめぐり合えなかったから □
13 試合に勝てないから □
14 他のスポーツ（　　　　　　　）を行っているから □
15 その他（　　　） □

Q13で選択されたもののみ表示
Q14 あなたがテニスを再開する気にならない一番の理由は何ですか。　（ひとつだけ選択） 

1 テニスコートの予約が取りづらいから ○
2 一緒にやる仲間がいないから ○
3 近所にテニスコートがないから ○
4 近所にテニススクールがないから ○
5 以前プレーしていたテニスコートがなくなってしまったから ○
6 テニスに回すお金がないから ○
7 テニスをする時間がないから ○
8 テニス自体が楽しくない（楽しめない）から ○
9 体力が衰えたから
10 体に支障をきたした（テニスひじ等）から ○
11 いくらやってもなかなか上達しない（しなかった）から ○
12 よい指導者にめぐり合えなかったから ○
13 試合に勝てないから ○
14 他のスポーツ（　　　　　　　）を行っているから ○
15 その他（　　　） ○

→ Q19
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Q12=1.2を選択した人
Q15 あなたがテニスを再開する機会や条件は何ですか。以下の中から当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 テニスコートの予約が簡単に取れる □
2 一人で行っても一緒にプレーする仲間をアレンジしてくれる □
3 一人で行っても相手をしてくれるスタッフがいる □
4 テニスコートが自宅や勤務先の近所にある □
5 テニススクールが自宅や勤務先の近所にある □
6 手軽でリーズナブルな金額でテニスが楽しめる □
7 早朝、昼休み、夜間等、自分の都合に合せてプレーが出来る □
8 遊びながらテニスができるようになる（楽しめる）プログラムがある □
9 上手くなくてもゲームなどに参加できるプログラムがある □
10 気軽に指導してくれるコーチやプログラムがある □
11 一人で行ってもテニスができる（壁打ち、オートテニス等） □
12 テニス以外にエクササイズ等のプログラムが併設されている □
13 今行っているスポーツよりもテニスが（　　　　）になったら □
14 その他（　　　　　　　　　　　） □

Q 15で選択されたもののみ表示
Q16 あなたがテニスを再開するにあたり、最も重要な機会、条件は何ですか。　（ひとつだけ選択） 

1 テニスコートの予約が簡単に取れる ○
2 一人で行っても一緒にプレーする仲間をアレンジしてくれるサービス ○
3 一人で行っても相手をしてくれるスタッフがいるサービス ○
4 テニスコートが自宅や勤務先の近所にある ○
5 テニススクールが自宅や勤務先の近所にある ○
6 手軽でリーズナブルな金額でテニスが楽しめる ○
7 早朝、昼休み、夜間等、自分の都合に合せてプレーが出来る ○
8 遊びながらテニスができるようになる（楽しめる）プログラムがある ○
9 上手くなくてもゲームなどに参加できるプログラムがある ○
10 気軽に指導してくれるコーチやプログラムがある ○
11 一人で行ってもテニスができる（壁打ち、オートテニス等） ○
12 テニス以外にエクササイズ等のプログラムが併設されている ○
13 今行っているスポーツよりもテニスが（　　　　）になったら ○
14 その他（　　　　　　　　　　　） ○

Q17 あなたがテニスを再開するにあたり、魅力的に感じる施設、サービスは何ですか。
以下の中から当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 インターネットや携帯電話で近くでテニスが出来る場所を検索できるシステム □
2 インターネットや携帯電話でテニスを教えてくれるサービスを検索できるシステム □
3 インターネットや携帯電話でレッスン・コートの予約が出来るサービス □
4 自分の都合に合せてプレーする日時を指定できるサービス □
5 テニスの技術レベル（ゴルフのハンデキャップのようなもの）を計ってくれるサービス □
6 同等のレベルの人とプレーさせてくれるサービス □
7 テニスを再開するために必要な手引きや情報を提供視してくれるサービス □
8 壁打ちできる場所（壁打ちコート） □
9 遊びながらテニスが出来るようになるプログラム □ → Q18
10 一人で行ってもプレーする相手が見つかるサービス □
11 一人で行っても相手をしてくれるスタッフがいるサービス □
12 テニス以外にエクササイズ等のプログラムが併設されている □
13 ラケット、ウェアー、シューズの貸し出しサービス □
14 家族が一緒にプレーできる施設 □
15 オートテニスマシン □
16 早朝、昼休み、夜間にプレーできるサービス □
17 指導してくれるコーチが常駐しているテニスコート □
18 その他（　　　　　　　　　　　　　　　） □

Q18 「遊びながらテニスが出来るようになるプログラム」とは、あなたにとってどのようなイメージですか。
自由に思いついたことをお答え下さい。

任意入力

Q19 あなたがテニスのプレー1回（2時間程度）にかけても良いと思う適当な金額を教えて下さい。　（ひとつだけ選択） 
　（ラケット、ウェアー、ボール等の用具代は除く）

1 1,000円以下 ○
2 1,001円～2,000円まで ○
3 2,001円～3,000円まで ○
4 3,001円～4,000円まで ○
5 4,001円～5,000円まで ○
6 5001円以上 ○

Q20 あなたがテニスの用具にかけても良いと思う適当な金額を教えて下さい。　（ひとつだけ選択） 

＜ラケット＞

1 10,000円以下 ○
2 10,001円～15,000円 ○
3 15,001円～20,000円 ○
4 20,001円～25,000円 ○
5 25,001円～30,000円 ○
6 30,000円以上 ○

＜シューズ＞

1 5,000円以下 ○
2 5,001円～10,000円 ○
3 10,001円～15,000円 ○
4 15,001円～20,000円 ○
5 20,001円以上 ○

＜ウェアー（上下）＞

1 10,000円以下 ○
2 10,001円～20,000円 ○
3 20,001円～30,000円 ○
4 30,001円～40,000円 ○
5 40,001円～50,000円 ○
6 50,000円以上 ○

Q21 あなたが現在行っている運動、スポーツは何ですか。当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 ジョギング □
2 ウォーキング □
3 エクササイズ（フィットネスクラブ等） □
4 ダンス □
5 野球 □
6 サッカー □
7 水泳 □
8 ゴルフ □
9 フィッシング □
10 乗馬 □
11 サイクリング □
12 卓球 □
13 バドミントン □
14 エアロビクス □
15 ヨガ □
16 バレーボール □
17 バスケット □
18 硬式テニス □
19 軟式テニス □
20 その他（　　　　　　　　　　　　） □
21 何もしていない □ 上記総てと排他
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Q22 あなたが健康のために行っていることは何ですか。当てはまるものをお選び下さい。（いくつでも）

1 運動、スポーツをする □
2 安全性の高い食品を選ぶ □
3 健康に良い食品を選ぶ □
4 低カロリーの食品を選ぶ □
5 塩分をとるのを控える □
6 糖分をとるのを控える □
7 サプリメントを飲む □
8 浄水器を使う □
9 禁煙・節煙（元々吸わない方は除く） □
10 禁酒・節酒（元々飲まない方は除く） □
11 睡眠をよくとる □
12 ストレスをためないようにする □
13 定期的に健康診断を受ける □
14 その他 □
15 健康のために行っていることはない □ 上記総てと排他

Q23 あなたの年齢を教えて下さい。

（整数・20以上）

Q24 あなたの職業を教えて下さい。　（ひとつだけ選択） 

1 会社員 ○
2 会社員（管理職） ○
3 会社役員 ○
4 自営業 ○
5 自由業 ○
6 公務員 ○
7 契約・派遣社員（週30時間以上） ○
8 パート・アルバイト（週30時間未満） ○
9 専業主婦・専業主夫 ○
10 学生 ○
11 無職 ○
12 その他（　　　　　　　　　　　　） ○

Q25 あなたは以下のどれに当てはまりますか。　（ひとつだけ選択） 

1 独身 ○
2 既婚 ○

Q26 あなたはお子様がいらっしゃいますか。　（ひとつだけ選択） 

1 同居している子供がいる ○
2 子供はいるが同居していない ○
3 子供はいない ○

Q27 あなたのご家庭の世帯年収を教えてください。　（ひとつだけ選択） 

1 200万円以下 ○
2 201～300万円 ○
3 301～400万円 ○
4 401～500万円 ○
5 501～600万円 ○
6 601～700万円 ○
7 701～800万円 ○
8 801～900万円 ○
9 901～1000万円 ○
10 1001万円～1500万円 ○
11 1501万円以上 ○
12 答えたくない ○

今後、以下のような調査を計画しております。

調査内容 テニスに関する座談会
調査時期 2008年10月～12月頃（具体的な日時は別途ご連絡）
会場 東京都港区六本木
所要時間 2時間程度
謝礼 8,000円

※ご参加いただける方には、別途メールにて、詳細をご案内させて頂きます。
※人数に限りがあるため、「はい」を選択された方全員にお願いするわけではございません。
　 ご了承ください。

Q28 日時のご都合がつけば、調査にご協力頂けますか。　（ひとつだけ選択） 

1 はい ○ ２列表示で
2 いいえ ○


